

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31

Teléf. núm. 325

PERIODO CONCENTRADO

Sábado 16 Mayo 1925

Año XXVII.—Número 8.309

Madrid

Lo que hace el hábito

Por vida de estos psicólogos de chichíes nabal. Pues no se ha llevado a uno de ellos escribir, comentando la exposición del traje regional, que acontece que a mayor originalidad externa en la indumentaria, corresponda menor originalidad material! ¿Qué querrá decirnos el aludido con esta nueva ley de relaciones, más exacto, de malas relaciones entre el traje y la calidad de las cestas grises? Probablemente que de allí donde se conserva ésta más generalizado el uso del indumento de los tiempos de las regiones históricas, no suelen salir esos guisos que dejaron atómica a la humanidad cada vez que se les ocurría robar su atrevido y rotativo inquisidorista; mientras que en las poblaciones donde se ha desterrado a variedad regional, menudean más y mejor las originalidades cerebrales. De don tal vez quiera definir el propulsante, sin embargo de su simulado respeto en esa parte, a la tradición, que sería bueno que desaparecieran las peculiaridades extensas, si en ello hubieran de salir ganas, cierres las internas.

No es fácil imprimar una estadística comparativa de los genios de los hombres de gran mérito que han tenido su casa en aldeas o en pueblos poco considerables, y de los que vieron la luz y se han desenvuelto desde existen grandes medios para la propagación de la cultura. Otra está que de los últimos, porque la población es incomparablemente mayor y porque todo facilita el desarrollo de las aptitudes personales, saúdan más hombres cultos y sabios que de los primeros, más es evidente, que si los alumnos de la Universidad fueran a clase en zaragüelles a estilo valenciano y murciano, ó vistiendo como los moragos, ó los del valle de Anzo, no por eso se fijarían ó harían más tontas sus peculiares dotas intelectuales; salvo que el creyente a quien aludimos entienda que la percepción y la comprensión es cosa de sombra, chambongo ó de pantalones tubulares.

La verdad es que si se anotaran las ciudades que ensartan algunos que se tienen por sabios homenajes, habría para muchos volúmenes; y pensar que algunos de los tales son maestros de la juventud y directores de la opinión pública. El hábito, en cierto sentido, hace al monje, esto es, le da las trazas externas, las aprietas de tal monje. Un sacerdote que vista de túnica larga, si le caen bien, aparecerá externamente como un caballero pero... «aunque la monja se vista de seda monja se queda». Que es lo que le pasa a los pocos que se visten con los rasos y las sedas de una cultura superficial aunque brillante y por dentro coartan punto menos que desnudos.

Miguel Peñafiel.

El Certamen Tomista

Por hallarse indispuesto el catedrático de la Universidad Central Sr. Yerga, que había de pronunciar el discurso de mañana en el reparto de premios del Certamen tomista en Santa Victoria, se ha aplazado este solemne acto hasta el día de la Ascension.

El jurado ha dado el siguiente fallo: Tema 1.º al trabajo: La palabra de Dios, de Fr. Félix Martínez, dominico de Almagro, 2.º premio a don José M. Ferrand, del Seminario de Valladolid. Accésit a Fr. Melchor Pobo, Agustino de Barrios.

Tema segundo: «I. hoc signo vinces», autor Fr. Bernardo Pérez Díaz, Agustino de Burgos.

Accésit a D. Augusto Coato, de Cádiz.

En días sucesivos seguiremos publicando estos premios, limitándonos hoy a decir que en el tema 10 ha sido premiado con accésit Fray Luis del P. C. de María, carmelita descalzo de Córdoba;

en el tema 15 ha tenido otro accésit don Joaquín Gómez Aguado, médico de la Casa de Expositos de Córdoba, por su memoria «La medicina es arte».

En el tema 18 «Exposición sintética de las ideas biológicas de Santo Tomás», crítica. Premio del Colegio Oficial de Médicos, ha sido premiado el trabajo presentado por el Lic. D. T. García Galán de Mora, Arcipreste de Cabra, y el premio del tema 23 ha sido para D. Antonio González Soriano, de la Cámara de la Propiedad Urbana de Córdoba.

Córdoba por el Sagrado Corazón

UNA COINCIDENCIA

El artículo que publicamos anoché ha sido comentado con entusiasmo.

Por él hemos recibido muchísimas felicitaciones que trasladamos íntegras a las iniciadoras de la idea, a las paladines del monumento que se elevará al Sagrado Corazón de Jesús en Córdoba.

Ya publicaremos las adhesiones que vayamos recibiendo a la idea, pero no hemos querido dejar pasar el día de hoy sin señalar la coincidencia admirable, no buscada de propósito, sino providencial, de que el día que tomó la iniciativa la singularísima carácter oficial, el día que se entregó la instancia a nuestro digno alcalde, fué el 14 de Mayo, y el 14 de Mayo es fecha inolvidable en los annales de la devoción española al Sagrado Corazón.

Recténdese que se hizo la gran promesa el 14 de Mayo de 1783 en San Ambrosio de Valladolid.

«Reinaré en España, y con más veneración que en otras partes. — Esta es la singular y regalada promesa hecha en Valladolid al Padre Bernard de Hoyos, cuyo cumplimiento se va verificando a nuestros ojos, de una manera solemne, oficial y auténtica, por medio de la persona del Rey católico, con su Gobierno, y de los que vieron la luz y se han desenvuelto desde existen grandes medios para la propagación de la cultura. Otra está que de los últimos, porque la población es incomparablemente mayor y porque todo facilita el desarrollo de las aptitudes personales, saúdan más hombres cultos y sabios que de los primeros, más es evidente, que si los alumnos de la Universidad fueran a clase en zaragüelles a estilo valenciano y murciano, ó vistiendo como los moragos, ó los del valle de Anzo, no por eso se fijarían ó harían más tontas sus peculiares dotas intelectuales; salvo que el creyente a quien aludimos entienda que la percepción y la comprensión es cosa de sombra, chambongo ó de pantalones tubulares.

La verdad es que si se anotaran las ciudades que ensartan algunos que se tienen por sabios homenajes, habría para muchos volúmenes; y pensar que algunos de los tales son maestros de la juventud y directores de la opinión pública. El hábito, en cierto sentido, hace al monje, esto es, le da las trazas externas, las aprietas de tal monje. Un sacerdote que vista de túnica larga, si le caen bien, aparecerá externamente como un caballero pero... «aunque la monja se vista de seda monja se queda». Que es lo que le pasa a los pocos que se visten con los rasos y las sedas de una cultura superficial aunque brillante y por dentro coartan punto menos que desnudos.

Miguel Peñafiel.

Instrucción Pública

La Alcaldía de Priego comunica que en la misma no existe antecedente alguno referente al caso en el cargo de maestra interina de Castil de Campos de doña Carmen García Tarifa, pues dicha señora según informa el alcalde de mencionada aldea, reside en Biarri.

D. Heliódoro Carmena Rael, solicita se le nombre para una interinidad en esa provincia.

En la «Gaceta» saldrá en breve una disposición en virtud de la cual los opositores en expectación de destino que no hayan alcanzado plaza por no estar comprendidos en los 1.018 primeros números, podrán solicitar plazas de mejos de 500 habitantes, pero con el sueldo de 3.000 pesetas.

Se publicará también las plazas, dando un plazo de 10 días para solicitar por conducto de las Secciones Administrativas de primera enseñanza.

MILITARES

Mañana, con motivo de ser el cumpleaños de S. M. el Rey, las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

& Se concede al comandante del Regimiento de la Reina don Antonio Márquez García, el aspa roja de herido con el pasador de Tetuán.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafés
Teléfonos 42 y 4.
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán. — Salones de billar en todos los establecimientos.

F. GUJIO Dentista
Calle Gondomar, nº 11

los beneficios del Stadium

El propietario del Stadium América y querido amigo nuestro don Jerónimo Padiella, honró a nuestro Director haciendo el depositario de las cantidades obtenidas en los partidos benéficos celebrados en dicho Stadium.

Según comprobantes que obran en nuestro poder y están á la disposición de quien lo deseé, los beneficios fueron:

Ptas. Cms.

El 1 de Noviembre de 1923. 161 07
El 2 de Diciembre de 1923. 141 25
El 3 de Enero de 1924. 233 35
El 2 de Marzo d. 1924. 72 30

Total. . . . 607 97

Durante el año siguiente no ha recibido cantidad alguna nuestro Director, y entendiendo que no debe demorar la distribución de esa cantidad y habida cuenta de las entidades que habían solicitado que se les incluyese en el reparto, ha hecho lo siguiente:

Pesetas

A la señora Tesorera de la Cruz Roja, ha entregado 100
A doña Bárbara Sánchez Guerra, para la Caja Económica. 100
A la señora Marquesa de Santarucia, para la Casa del Niño. 100
Al Asilo de Hermanitas de los Pobres 100
Al Hospital de San Jacinto (Los Dolores). 100
A don Eleuterio Santos, para las conferencias de S. Vicente 100

Total. 608

Con lo que queda saudada la cuenta y los comprobantes á disposición de quien lo deseé.

Información de la Cámara de Comercio

La Asociación Nacional de productores, comerciantes y exportadores de aceite.

En la Conferencia Nacional del aceite celebrada en Madrid en el mes de Noviembre último, se tomó el acuerdo de constituir una Asociación Nacional de productores, comerciantes y exportadores de aceite de oliva, acuerdo que después fue confirmado en el VII Congreso Internacional de Oleicultura celebrado en Sevilla en el pasado mes de Diciembre.

La Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar, fué encargada de preparar las bases de constitución de dicha entidad y de convocar á los elementos interesados á una reunión para la aprobación de los estatutos. Dicha reunión está convocada para las once de la mañana del próximo dia 29, en el local de la Cámara de Comercio de Madrid, calle de Juan de Mena núm. 2.

La Cámara de Comercio de Córdoba, atendiendo á ruego de la Comisión permanente de la Junta Nacional, se apresuró á ponerlo en conocimiento de todos los productores, comerciantes y exportadores de aceite de la jurisdicción, por si se dignan concurrir en dicho día y hora al local indicado, en la Corte.

La Inspección de Industrias

Habiendo ate muchos industriales que han cumplido con lo preceptuado en el art. 15 de la R. O. de 25 de Enero de 1924 por la que se les obliga á presentar en las oficinas de la Inspección provincial de industrias (Gobierno civil) las relaciones que previene dicha disposición, no obstante los edictos publicados por esta Cámara en la prensa local y de facilitárselas en la Secretaría de la corporación los impresos necesarios, la Cámara vuelve de nuevo á avisar á dichos industriales que seguirá dicto publicado por la Inspección provincial en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al jueves 14, se les dà un último plazo de 15 días, pasados los cuales la autoridad gubernativa les impondrá las multas y sanciones determinadas.

En la Secretaría de la repetida Cámara de Comercio se facilitará gratuitamente á los industriales los impresos que necesiten.

En la «Gaceta» saldrá en breve una disposición en virtud de la cual los opositores en expectación de destino que no hayan alcanzado plaza por no estar comprendidos en los 1.018 primeros números, podrán solicitar plazas de mejos de 500 habitantes, pero con el sueldo de 3.000 pesetas.

Se publicará también las plazas, dando un plazo de 10 días para solicitar por conducto de las Secciones Administrativas de primera enseñanza.

MILITARES

Mañana, con motivo de ser el cumpleaños de S. M. el Rey, las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

& Se concede al comandante del Regimiento de la Reina don Antonio Márquez García, el aspa roja de herido con el pasador de Tetuán.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafés
Teléfonos 42 y 4.
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán. — Salones de billar en todos los establecimientos.

F. GUJIO Dentista
Calle Gondomar, nº 11

EL QUIOSCO

En la labor de prensa que los católicos venimos efectuando desde hace tiempo, con los naturales frutos, hemos dado sueldo en los establecimientos de la prensa que el aroma de María, más puro que los que breñas en los jardines, por qué ahora el corazón solloza de tristeza en el fondo de tu infeliz alma?

Mes de Mayo, mes de flores y alegría, el más caro y bello de todo el año; más vibrante de gritos de golondrina y perfume del aroma de María, más puro que los que breñas en los jardines, por qué ahora el corazón solloza de tristeza en el fondo de tu infeliz alma?

Mes de Mayo de los días infantiles, que díjiste un recuerdo de pureza!

Quiero recordar áquellos tiempos.

Bajo la báveda de la vieja capilla, fresca de airecillo matinal y fragante de suspiros de flores, María sonreía con maternal sonrisa. En medio de la cama de paja de la primavera, se elevaba el coto pueril, tembloroso y cristalino como el murmullo de una fuente. Tolosa perdura en el alma la lejana resonancia de aquel torso cónico; pero qué queda en la de su prístino albor de entonces?

Quién sabe que ahora dijera el corazón por tu virginal idilio, oh inocente infancia que te congregas á los pies de María, bajo su manto blanco y azul, en la fresca y odorante espilla, en estas días maravillosos de Mayo!

Z.

MAYO

Mes de Mayo, mes de flores y alegría, el más caro y bello de todo el año; más vibrante de gritos de golondrina y perfume del aroma de María, más puro que los que breñas en los jardines, por qué ahora el corazón solloza de tristeza en el fondo de tu infeliz alma?

Mes de Mayo de los días infantiles, que díjiste un recuerdo de pureza!

Quiero recordar áquellos tiempos.

Bajo la báveda de la vieja capilla, fresca de airecillo matinal y fragante de suspiros de flores, María sonreía con maternal sonrisa. En medio de la cama de paja de la primavera, se elevaba el coto pueril, tembloroso y cristalino como el murmullo de una fuente. Tolosa perdura en el alma la lejana resonancia de aquel torso cónico; pero qué queda en la de su prístino albor de entonces?

Quién sabe que ahora dijera el corazón por tu virginal idilio, oh inocente infancia que te congregas á los pies de María, bajo su manto blanco y azul, en la fresca y odorante espilla, en estas días maravillosos de Mayo!

Z.

El Sindicato Católico de Oficios varios

Según habíamos anunciado este Sindicato celebró anoché en la Casa Social Católica un acto público para celebrar la fiesta del Trabajo y conmemorar la publicación de la Encíclica «Boram Novum».

Presidió don Francisco Gilán Velasco y pronunciaron discursos abogando por el reintegro de los obreros despedidos por la Compañía de M. Z. A., el señor Galán, don Manuel Carrascilla y don Isidro Reyes.

S. aprobaron las siguientes conclusiones:

1.º Solicitar de los poderes públicos la pronta solución de la crisis del trabajo porque actualmente atraviesa nuestra provincia.

2.º Que por los mismos poderes públicos se estudie el modo de que bajen las subsistencias, por ser imposible en las actuales circunstancias la vida para el obrero.

3.º Interesar de la Dirección de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A. por medio de los mismos poderes públicos la pronta reposición de los obreros despedidos en Octubre de 1921, del depósito de máquinas y recorrido de esta capital.

4.º Que se observe estrictamente la ley de jornada de ocho horas y decretos posteriores.

5.º Que la autoridad ejerza la debida fiscalización sobre las viviendas obreras en orden á la revisión de sus precios y á que tengan las necesarias condiciones de higiene y salubridad.

6.º Que se modifique la ley de Retiro Obrero en lo referente á discriminación de edad y aumento de pensión, por ser ahora insuficiente.

7.º Que á la mayor brevedad se abran en Córdoba las escuelas necesarias para que se eduquen los hijos de los obreros.

Bienaventurados los ricos!

Como siempre la maldad suele ser más activa que el bien, nosotros juzgamos generalmente de la bondad de las cosas, más por lo que callan los malos que por lo que dicen los buenos.

De los vicios y de las virtudes de un hombre formamos siempre juicio más exacto por los vicios que no le acusan sus detractores que por las virtudes que le alabian sus amigos.

Tales reflexiones acuden a nuestra imaginación con motivo de los pobres artículos que en contra de la Iglesia y de las órdenes religiosas viene publicando desde hace algún tiempo en el periódico «El Liberal» de Madrid el desdichado Terra bianco.

Es sabido que en el estadio de la prensa existe, y han existido siempre, determinados periódicos que solo viven de la injuria y del escárnio. Los tales periódicos, cuando rige la censura gubernativa que les impide vomitar su bilis contra los honores que ocupan el poder y el principio de autoridad, suelen desfegarse, para dar la leña a los institutos, contra las personas y cosas de la Iglesia, que no suelen estar defendidos por la expresada censura que, desgraciadamente, no se dice a esos maestros.

Pues bien, apesar de todas esas circunstancias, tan favorables para que de terminada prensa se dedique a vomitar injuria, a contra la Iglesia y sus personas, spezas si se ha producido en la literatura periodística anticlerical de estos días otra cosa que los adocenados y anticuados artículos repletos de tópicos que el señor Torrabiano viene estos días publicando en «El Liberal».

Eso nos afirma en el convencimiento que ya tenemos de las virtudes de la Iglesia y de sus personas y órdenes religiosas. Estas son tales, que sus detractores no encuentran vicios que oponerles,

AGUAS MINERALES
SULFUROSA
ARSÉNICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de material artritis, herpética y escrofulosa; así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

TEMPORADA: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Bosque (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. ANTONIO ROMERA. Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
SULFUROSA
ARSÉNICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de material artritis, herpética y escrofulosa; así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

TEMPORADA: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Bosque (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. ANTONIO ROMERA. Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

Colegio de doncellas de Santa Victoria

DIRIGIDO POR LAS RELIGIOSAS MADRES ESCOLAPIAS

El más distinguido y acreditado de la región

Espelida instalación en edificio construido al efecto.—Aulas internas, modernistas y externas.—Enseñanza elemental y Superior graduada por los más acreditados procedimientos y con el más selecto material pedagógico.

Idiomas y asignaturas de adorno; preparación para ingresar en la Normal de Maestras y en el Instituto.—Pensionados para dichos centros.

PARA DETALLES PIDAN REGLAMENTOS A LA SUPERIORA

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCION, 33 al 37
SUCURSAL, JOYERIA MODERNA, GONDOMAR. — CÓRDOBA

Comunican a sus estimados amigos y clientes la próxima apertura de su nuevo Establecimiento en la calle CONCEPCION, 33-35-37 de alta Joyería, Platería y Relojería de la acreditada marca MOVADO así como en objetos de fantasía para regalos.

Stadium América

El domingo 17 de Mayo de 1925, grandioso partido de foot-ball ENTRE LOS NOTABLES EQUIPOS

Málaga F. C., y Real Córdoba Sporting-Club

A las cinco de la tarde.

EL METRO

Es el que vendrá los artículos a precios más bajos en Córdoba; sa surtido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiera vestir bien y ECONOMICAMENTE.

Se han recibido las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos confeccionados hay gran surtido. La Pielaria y telas blancas de esta casa, están mostrado que son las mejores en calidad de precios.

Precios fijos.-Pago sobre mercancías

Sucursales San Agustín, número 30

Deanes, número 29 y 31

VINOS = BENAVIDES - BURGOS =
JUAN DE BURGOS LUGO, Ayudante de la Frontera

y apesar de las circunstancias favorables que para ello se les brindan, tienen que limitarse a revolver al mezquino catálogo de tópicos que poseen, mil veces refutados ya, y tan sobradamente desacreditados, que sin la ignorancia y la torpeza de los sectores a quienes se dirigen, no sería apenas posible que se llegaran a imprimir.

La bondad, pues, de la Iglesia, destaca en esta ocasión más que de las virtudes que sus fieles predicen, de las acusaciones que nos hacen sus enemigos y de tristes.

El señor Torrabiano se limita a hablar de sus propios logros y riquezas de Prelados y Ordenes religiosas, pero ni habla de las necesidades y de los gastos forzados de los mismos, ni pone en relación estos gastos con aquellos ingentes ingresos. Aunque las riquezas que el señor Torrabiano, como otros muchos antecesores suyos, poseen en los Prelados y en las Ordenes religiosas fueran exactas hay que tener en cuenta que el mal no consiste en tener riquezas, sino en apoderarse de ellas en no sueltas debidamente. Lo que Dios recomienda y prescribe, no es otra cosa que la pobreza de espíritu, y es a los ricos que no son pobres de espíritu, es a los que compran con el camello que deben y pasar por el ojo de una aguja.

Al mismo tiempo que Torrabiano encierra la riqueza de los Prelados españoles, en sus artículos de «El Liberal», en Santiago de Galicia un benemérito Prelado, que por atender a su Iglesia y a sus feligreses, tenía que exaltar en el testamento que se vendían su pectoral y sus libros—toda la riqueza de su pastor de la Iglesia—para pagar sus deudas.

A las 11.10 minutos aparece el auto móvil en que viajaba el infante don Carlos. Les acompaña el comandante de los somaténas de la segunda región general Fernández Barreto y su ayudante. Desde Sevilla venían dándole escolta individuos de la sección automovilista del somatén.

Al llegar su alteza, la banda de música interpretó la «Marcha Real».

Presentadas las autoridades estrechó la mano a todos.

Así mismo al gobernador civil, que había llegado poco antes, presidente de la Audiencia señor Badía, presidente de la Diputación señor Santolalla, presidente del somatén de Córdoba don Rafael González López, don José Riobó Sesbiñas, comandante señor Cazelles y delegado gubernativo señor Pajol.

A pie se dirigieron al Ayuntamiento, donde discursaron unos momentos. Abrieron marcha la sección de somaténistas a caballo.

Después marcharon a la iglesia de Santiago, donde esperaba el Arcipreste señor Fernández.

El público estacionado en calles y balcones, éstos engalanados con mantones y cojines.

Bellísimas mujeres ocupaban éstos y vitorearon al infante.

En la parroquia dijeron la misa don Luis Padrón. Es a fué a gran orquesta y la acompañó en el órgano el maestro señor C. Scolar.

Currieron todos los somaténistas formados.

Al pasar por el Colegio de Salesianos, la banda de los niños tocó la Marcha Real.

Atravesado las principales calles se dirigió la comitiva al paso de Cervantes. Este se hallaba completamente atestado. Subieron las encantadoras montillanas.

Se había levantado un altar adornado con flores naturales.

Allí se reunió la bellísima madrina de la bandera doña Rosa Riobó de Valderrama, con clásica mantilla, inspiradora de un voto que cautiva su belleza extraordinaria. Su padre don José Riobó la presentó al infante, el cual al estrechar su mano le dijo:

«Cor madrinas como usted, el Somatén tendrá que ser una especie de realidad.

Después saludó a su madre doña Rosa de la Cuesta de Riobó y bellísimas hijas que lo acompañaban.

El señor Arcipreste bendijo la bandera y pronunció breves frases diciendo que el Somatén es obra de amor y sacrificio, que solo quiere el bien del pueblo.

La Alteza digo a S. M. que Montilla lo ama y los montillanos darán la vida por su Rey.

Don Angel Sisternes en nombre del Somatén expresó sus sentimientos y reconocimiento al infante por haber venido a realizar este acto.

Testimonió su gratitud.

Recordó fechas de sacerdos extraordinarios que de repartirse por cobardes de los gobernantes, el somatén montillano valdría por el Imperio de la Ley y mandaría el orden, reinando en la calle la tranquilidad.

Asta esta bandera de paz se agrupan hombres dispuestos a actuar y mantener la escuela de civismo y democracia.

Síndrome señor, sintiendo de esta suerte, corresponde a la atención que habéis tenido de asistir a este acto sin temor a molestias.

Tuve un párrafo muy inspirado dedicado a la mejor montillana, cuya belleza

cantó y terminó expresando su gratitud a la madrina encantadora.

Dió dos vivas a España y al Rey.

El comandante general señor Barreto dijo que hablaba por que se le mandara y sentiría no poder expresar su pensamiento.

Había oido las palabras sencillas y elegantes del teniente coronel Sisternes, y ante ellas expresaba el sentimiento de admiración y simpatía al constituir el somatén.

Montilla es venturosa, pues hospeda hoy aquí a su alteza, que ha querido con su asistencia exaltar este acto.

Explicó la significación del Somatén.

Este es la estructura del Somatén una graduación que comienza en el alto rango social y desciende al proletariado.

El Somatén un valor espiritual que trae igualmente sin intermedio en sus combates, al capitalismo y al obrarismo, exaltando lo más alto de unión y concordia, de conservación y desarrollo.

Aquí caben todos los hombres patriotas que están dispuestos a poner su mano en defensa de su país, la otra cosa que la otra cosa que la pobreza de espíritu, y a los que compran con el camello que deban y pasar por el ojo de una aguja.

A las 11.10 minutos aparece el auto móvil en que viajaba el infante don Carlos. Les acompaña el comandante de los somaténas de la segunda región general Fernández Barreto y su ayudante.

Desde Sevilla venían dándole escolta individuos de la sección automovilista del somatén.

Al llegar su alteza, la banda de música interpretó la «Marcha Real».

Presentadas las autoridades estrechó la mano a todos.

Así mismo al gobernador civil, que había llegado poco antes, presidente de la Audiencia señor Badía, presidente de la Diputación señor Santolalla, presidente del somatén de Córdoba don Rafael González López, don José Riobó Sesbiñas, comandante señor Cazelles y delegado gubernativo señor Pajol.

A las 11.10 minutos aparece el auto móvil en que viajaba el infante don Carlos. Les acompaña el comandante de los somaténas de la segunda región general Fernández Barreto y su ayudante.

Después marcharon a la iglesia de Santiago, donde esperaba el Arcipreste señor Fernández.

El público estacionado en calles y balcones, éstos engalanados con mantones y cojines.

Bellísimas mujeres ocupaban éstos y vitorearon al infante.

En la parroquia dijeron la misa don Luis Padrón. Es a fué a gran orquesta y la acompañó en el órgano el maestro señor C. Scolar.

Currieron todos los somaténistas formados.

Al pasar por el Colegio de Salesianos, la banda de los niños tocó la Marcha Real.

Atravesado las principales calles se dirigió la comitiva al paso de Cervantes. Este se hallaba completamente atestado. Subieron las encantadoras montillanas.

Se había levantado un altar adornado con flores naturales.

Allí se reunió la bellísima madrina de la bandera doña Rosa Riobó de Valderrama, con clásica mantilla, inspiradora de un voto que cautiva su belleza extraordinaria.

Después saludó a su madre doña Rosa de la Cuesta de Riobó y bellísimas hijas que lo acompañaban.

El señor Arcipreste bendijo la bandera y pronunció breves frases diciendo que el Somatén es obra de amor y sacrificio, que solo quiere el bien del pueblo.

La Alteza digo a S. M. que Montilla lo ama y los montillanos darán la vida por su Rey.

Don Angel Sisternes en nombre del Somatén expresó sus sentimientos y reconocimiento al infante por haber venido a realizar este acto.

Dijo que había tenido el gusto de asistir al solemne acto celebrado por la mañana y que lo haría a cauces se celebren, mientras el Rey y el Gobierno lo tengan encargado del mundo de la segunda regón.

Sintió una satisfacción por haber podido complacer a Montilla y concluyó brindando por España y por el Rey.

Terminada la comida a la que asistieron más de 100 comensales, marchó el infante y autoridades a visitar la fábrica de aceites del general Valderrama, siendo acompañado por éste y por su hijo don Carlos, en la visita.

Dijo un párrafo muy inspirado dedicado a la mejor montillana, cuya belleza

el ilustre Conde, su hijo D. José M. Alvaro y la ilustre esposa de éste.

Recorrió las bodegas probando unos vinos tan viejos como riquísimos.

Don Carlos salió muy complacido y los fotógrafos obtuvieron placas del mismo, acompañado del Conde y sus hijos antes citados.

Después pasó a los casinos de Artesa y Montillano, donde fue recibido por sus respectivas Juntas directivas, conversando con ellos.

Por último, visitó las bodegas de don José Cobos, posando su sombra en su lucero. El señor Cobos lo obsequió con una lucha.

Cerca de las cinco de la tarde emprendió la marcha para Sevilla, siendo despedido en la Puerta de Agüilar por todas las autoridades y somatén y banda másica del Colegio Salesiano.

Las personas que fueron de Córdoba regresaron también poco después.

El acto celebrado en Montilla ha constituido un verdadero acontecimiento, y así lo recordaron todos los presentes, que felicitaron calorosamente a su organizador don Angel Sisternes, hombre todo en majestad y entusiasmo, para otras obras que se expondrán más tarde.

Los ramos que adoraban la mesa, fueron enviados a la espalda de don Angel Sisternes, a la madrina de la banda don Rosa Riobó y a la señora madre del Alcalde.

Actuaron de matadores maestro ilustre rejoneador don Antonio Cañero y los toreros sevillanos Ignacio Sánchez Mejías y José García «A. gabinete», formando parte del cartel del domingo nuestro paisano Zurito, lo que viene a aumentar el interés de la afición cordobesa, por presenciar dichas corridas.

La facilidad de transportes llevará a Baeza gran número de aficionados cordobeses deseosos de presenciar las corridas de las figuras taurinas que compone el bien organizado cartel.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea. En 2.^a, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos titulares», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea. En 3.^a, 1 pata linea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25. En 4.^a, a 0'20. Minimo por la inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a; 1; para la 3.^a, 0'80; y para la 4.^a, 0'50. Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciantes, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales. Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS
MORTUARIAS
en sus distintas secciones y planas

LA CENTRAL CARBONERA

Almacén de Carbones y Fábrica de Ovoides movida a vapor

Oficinas: Librería 22 y 24. — Teléfono: 383

CALIDADES Y PRECIOS POR QUINTAL

Grass especial para fragua.	2'50
Idem Galleta llana larga	4'25
Idem en ovoides 1.	3'75
Antracita Almendra 1.	4'50
Idem Galleta	4'75
Cok metalúrgico	4'50
Cok semigrano en ovoides	3'50
Vegetal de encina	11'50

Los mejores carbones y los más baratos
SERVICIO A DOMICILIO Y FUERA DE LA CAPITAL



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPIAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESDEBOLSADO

Cincuenta y echo años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 18

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 19, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Vitoria el 16 y de Bilbao el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 15 y de Cádiz el 16, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Niete expediciones el año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manilla, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y桑德拉 el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Vitoria el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA AL FERNANDO POÓ

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás esclusas intermedias y Fernández Poó.

Este servicio tiene en Cádiz un otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los destinos de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en paquetes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camiones especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales marinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agradó.—Todos los vapores tienen médico y Capellán, los consolidados y trato de que disfruta el paquete de turista, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las siguientes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales países, servicios por líneas regulares, que le permite emitir pasajes y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Ceylán.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—El Ro, Océano, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Oceania y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le serán entregados a dicha entidad y de la selección de los artículos, juntas ventas, sorteos, sorteos, ferias, ferias, exposiciones.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no excedan de 15 líneas, 1 peseta interior, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 3.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Exceptúanse las de una plana o media, cuyas cuotas son menores.



EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

se vende en Madrid

en el Kiosco de "El Debate," calle Alcalá

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadas por higiene y para evitar contagios

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Pascual B. Nicanor, sacerdote.

Eslavas.—Todos los días manifiesto. Mientras duren las obras el manifiesto se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2:30 y 3 a 5.

Jubileo Circular.—Mañana en el Salvador, por D. Antonio Cadenas.

Toques de Alba. A las 3:30.

Toques de oraciones. A las 7:30.

Toque de funeraria. A las 9.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4.

Durante el presente mes predican en la Catedral:

El dia 18, Dedicación de esta Santa Iglesia Catedral, predicará el M. I. señor Don Mariano Ruiz Calero, obispo.

El dia 31, Domingo de Pentecostés, el M. I. Sr. Caudillo Magistral.

MES DE MARÍA

Iglesia de María Auxiliadora.—Todos los días se hará tan devoto ejercicio por la mañana en la misa de ocho y cuarto y por la tarde a las cuatro y media.

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. 750 70

Temperatura a la sombra y al aire libre. 34 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 28 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 12 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 20 00

Oscilación. 16 00

Aqua de lluvia en milímetros. 0 00

Aqua evaporada en milímetros. 7 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. 750 70

Temperatura a la sombra. 14 20

Temperatura de termómetro 13 00

Tensión del vapor. 11 40

Humedad relativa. 86 00

Estado del Cielo. Cielo

Dirección del viento. S. O.

Fuerza. Vento n.

Recorrido en 24 horas. 278 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Superior, RAFAEL VÁZQUEZ.

Los padres de esta residencia.

A la terminalidad escogidos grupos de niños cantando versos a la Virgen.

Costas los suajes de mañana doña Asunción Suárez, por sus difuntos.

San Hipólito.—La Congregación de Hijas de María, celebrará en honor de su Madre Inmaculada, estos suajes, con cantos y sermones.

Carmen Olizado.—Todos los días de Mayo, a las siete y media, misa rezada en el altar de la Virgen Reina del Carmelo, y por la tarde a las ocho, rosario y ejercicios del mes con cantos y ofrendas de flores.

Los cultos de la tarde los costas de María Auxiliadora.—Novena a María Auxiliadora, desde el 16 al 24 del actual.

Misa a las 6:30, 7:15 y 9. A las siete de la tarde, novena con misa, cantos y sermones.

Los cultos de mañana los costas de María Auxiliadora, los sábados, misa solemne, rezada por D. Enriqueta de Austria.

Segundo.—Del 15 al 23 de Mayo, se celebra novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, a las siete de la tarde, con misa, cantos y sermones.

Los cultos de la tarde los costas de María Auxiliadora, rezada por el R. P. Lázaro Magistral, de la Congregación de San Vicente de Paul.

Misa, a las ocho, misa solemne, rezada por D. Agustín Ferrer.

San Agustín.—Novena a Santa Rita de Casia, del 17 al 25 del actual.

A las ocho, misa cantada. A las siete y media, los ejercicios de la novena con misa y sermones.

Padre Dominicano.

Los cultos de la tarde los costas de D. Gloria Conde Salazar, y por la tarde la Excm. Señora Condesa de Hornachuelos.

Los misas que se celebran en la iglesia de Santiago, el día 19, y el 20 de San Pedro, San Francisco, Capuchinos, Santa Cruz y Adoratrices, así como el Jubileo en esta última, se apoyarán por las almas de los señores D. Carlos Barcia y Jover y doña María de los Dolores Barcia y Hidalgo, (q. s. p. d.).

Su hijas, hijas políticas y nietos, ruegan a sus amigos los encienda a D. Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

BONETES

No hacen barates a la medida, para encargos Luis Ojeda Figueroa, cristiano de Santa Marina,

Bomba Multicelular

El mejor elevador de agua. Sus

titulas con ventaja a toda clase de

BOMBAS, toros y otros sistemas,

solo de la más económica, no prescindiendo reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con mazacotes y con toda clase de motores.

Puede verse funcionar todos los